



# 2万志愿者，辛苦了！

小红人志愿者协会、大湘公益、市蓝丝带志愿者协会等通过各种渠道筹集防疫物资，将护目镜、防护面罩、医用口罩等发往黄冈前线衡阳医疗队

■本报记者 唐海强  
实习生 刘铭

**本报讯** 据统计，截至2月12日，我市已有近2万名社工和志愿者投入到疫情防控、宣传防控知识和服务保障工作中，汇聚各方社会力量，服务广大居民群众，捐献慈善爱心款物。

疫情发生后，市民政部门及时发出倡议，倡导全市各级各类社工和志愿服务组织发挥自身优势，积极协助

职能部门开展基层疫情防控工作。我市各社工机构、志愿服务组织闻讯而动，积极加入服务团队。社工和志愿者们上门为独居老人、特困家庭送防疫物资，协助民政部门和社区开展疫情防控工作等。

抗疫一线防疫装备短缺，小红人志愿者协会、大湘公益、市蓝丝带志愿者协会等通过各种渠道筹集防疫物资，将护目镜、防护面罩、医用口罩、医用酒精和消毒液等发往黄冈前线衡阳医疗队，送到我市部分县级医疗机

构、学校、社会（儿童）福利院、敬老院、乡镇政府和村委会等处。

与此同时，社工们还发挥专业优势，为有需要的人员提供心理疏导、危机干预等服务。全市36家社工机构和志愿组织充分利用微信公众号、微信工作群，发布疫情防控信息，科普相关知识。市备战青年志愿者协会和益德社工服务中心线上组织200个微信群宣传转发“衡阳群众”抗疫链接，组织200余名志愿者通过手机自拍宣传抗疫抖音，关注人数达到30余万人。



梳妆一新的东洲岛园林景观

■胡亚华 摄

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 立春已过，日渐回暖，眼下正是播种的好时节。东洲岛景区抢抓有利时机，组织力量，在防控阻击疫情同时，强化景区园林绿化管理和

播种造景工作，通过精心梳妆，提升园林绿化景观品位，营造“四季花海”园林美景。

13日上午，记者看见园林工人正抢抓时机清除花坛内的杂草，修剪后的草坪平整美观，春季园林绿化管理加紧有序全面展开。据了解，为有效防控新冠肺炎疫情，避免人员聚集引发交叉感染，自1月24日起，东洲岛景区暂停开放，景区方加大值守巡逻力度，斥资购买了口罩1000只，配发给工作人员，购置了84消毒液150瓶、医用酒精

150瓶以及红外线测温仪等防护物资，对景区公厕及进出口部等场所加大了消毒力度，对工作人员进行体温检测。东洲岛景区管理处有关负责人介绍说，为进一步美化彩化园林景观，2月6日，组织人员整地施肥，在儿童乐园周边的荒坡隙地播撒瓜叶菊、金鸡菊、金盏菊等野花花种，播种面积达1000余平方米，今年4月将花开吐艳。此外，还对景区草坪进行修剪，清理枯枝杂草，添植特色花卉，进一步提升景区“颜值”。

## 预防千万条 口罩第一条

祁东县步云桥镇百余私家车变身防疫宣传车

■通讯员 胡春雷 本报记者 唐翔

**本报讯** “预防千万条，口罩第一条”。疫情防控期间，祁东县步云桥镇随处可见一辆辆被防疫宣传标语装扮的各式品牌轿车，车内的音响循环播放着新冠肺炎防控知识。

其实，这些防疫宣传车都是志愿者的私家车。自1月26日，步云桥镇党委在工作群发出一条倡议，希望镇里的私家车参加防疫义务宣传。倡议一发出，

得到了很多车主的响应。截至目前，全镇有120多名车主加入了义务宣传队，他们中有镇村干部、中共党员，也有普通群众。镇政府为他们统一印制了宣传标语，录制了宣传音频，120台私家车变身免费宣传车，活跃在步云桥的村头巷尾，成为防疫宣传的“流动阵地”。

“这种宣传方式容易引起老百姓的注意，我去镇里上班，或者入村开展工作的时候，都可以进行宣传。”党员志愿者周思奇告诉记者，他只要一有空就开车

出去“兜风”，希望能为疫情防控工作多出一些力。

据了解，步云桥镇通过私家车变身流动宣传车、利用“村村响”广播等设施宣传疫情防控知识外，还通过“卡点设起来、横幅挂起来、公告贴起来、标语刷起来、入户讲起来、微信转起来”等多种形式，开展疫情防控宣传。这一系列举措得到了大家的理解、支持和配合，村民们纷纷拍手称赞，群众自我预防意识也得到进一步提升。

## “疫情不灭，我不退！”



全副武装的徐雪梅对车厢进行细致消毒

“疫情不灭，我不退！”市公交集团137、171路公交保洁员徐雪梅凭着坚韧与无畏，履职尽责，顽强抗击新冠疫情。

徐雪梅对线路运行的每一台车辆细致清扫清洗、消毒。在做好自我防护的同时，一丝不苟地将所有营运的车辆一趟一清扫，一趟一消毒，并对每趟消毒过后的车辆逐一进行登记。

“我是一名保洁员，保障市民安全乘车是我的使命，我必须要撸起袖子加油干！公交车清扫消毒，既保护乘客，同时也在保护自己，我在这个充满风险的岗位上工作，就要尽职尽力，无私无畏。”

■本报记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞 摄影报道

石鼓区：

## 95名防疫联络员派驻企业

■本报记者 谭晓波  
通讯员 刘姣 刘泳宏

**本报讯** 2月13日下午，石鼓区召开选派驻村防疫联络员工作动员部署暨培训会，选派95名优秀干部到95家企业担任驻企防疫联络员。

据悉，联络员主要指导帮助企业做好防疫监督和信息收集工作，重点为督促检查进入厂区人员测量体温、佩戴口罩、员工食堂分餐和卫生措施、员工宿舍卫生及日常消毒情况；到各级定点医院领取预防性中药汤剂，督促企业发放到每名员工；鼓励引导企业对员工进行新冠肺炎核酸检测筛查；督促企业在车间（厂栋）、员工宿舍、食堂餐厅配备卫生员。联络员要对照重点任务，认真履职尽责，一头连着所在党组织，一头连着企业，一头连着基层医疗服务中心（卫生室），发现问题第一时间报告和处置，做到“谁联络、谁负责”，确保防疫复工两手抓、两不误。

石鼓区委书记颜和平表示，全体驻企防疫联络员将指导企业做好复工人员的排查、公共区域的消杀防疫、食堂就餐的安全管理等；监督企业严格做好进入厂区人员测量体温、生产作业中戴口罩等措施、车间宿舍楼栋配备卫生员，确保疫情防控全覆盖、无死角；帮助企业妥善处理好疫情防控与复工复产的关系，在不干扰企业正常生产的情况下，协调解决企业在疫情防控中遇到的问题和困难，做好复工复产信息分析汇总。

珠晖区：

## 68个村（社区）依法防疫宣传启幕

■通讯员 唐兰荣 本报记者 周琪

**本报讯** 2月14日，珠晖区司法局在葵花里社区开展了主题为“依法防控·共同战‘疫’”专项法治宣传，通过张贴《疫情防控期间给全区广大市民的一封信》和疫情防控法治宣传海报、发放宣传手册等方式送法进社区，让人们群众更好地参与到“依法防控、共同战‘疫’”的阻击战中来。

“本次活动旨在利用疫情防控契机，更进一步强化老百姓的法律意识，引导群众用法律维护自己的权益，也保护好自己的生命财产安全。”据珠晖区委全面依法治区委员会、区司法局相关负责人介绍，珠晖区委依法治办、区司法局及下辖各司法所，下一步将深入全区68个村（社区）协同村（居）委会开展疫情防控专项法治宣传。除了发放防疫法治宣传资料外，还将通过“村村响”广播宣传《刑法》《传染病防治法》等涉及疫情防控有关法律法规。并立足群众关注热点，围绕群众返程、复工、劳动、就业、生产经营等因疫情防控引发的生产生活法律问题，接受群众的法律咨询。